

PROCES VERBAL

al ședinței Comisiei din ziua de 9 decembrie 1998

La lucrările comisiei sunt prezenți 17 deputați, lipsind domnii deputați: Kerekes Karoly – grup parlamentar U.D.M.R. – delegație și Sorin Pantiș – ministru.

Ședința este condusă de domnul deputat Valentin Adrian Iliescu – președintele comisiei.

Pe ordinea de zi s-au aflat următoarele inițiative legislative:

1. Proiectul Legii concediului paternal;
2. Proiect de Lege privind permisele de muncă;
3. Proiect de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.78/1997 pentru completarea art.1 din Legea nr.2/1992 privind acordarea de indemnizații membrilor Academiei Române;
4. Proiect de Lege pentru aprobarea afilierii Ministerului Muncii și Protecției Sociale la Asociația Internațională a Inspecției Muncii, cu sediul la Geneva;
5. Propunere legislativă pentru modificarea și completarea unor dispoziții din Legea nr.80/1992 cu privire la sistemul de pensii și asigurări sociale ale agricultorilor, inițiată de dl deputat Ion Lazia.

Au fost invitați din partea Ministerului Muncii și Protecției Sociale domnii consilieri Sorin Botezatu și Gheorghe Călinoiu.

Referitor la proiectul Legii concediului paternal, dl consilier Sorin Botezatu a arătat că prevederile acestui proiect se înscriu în programul social al Guvernului și apar ca o măsură de armonizare a legislației românești cu Directivele Uniunii Europene în materie și promovează noțiunea de parteneriat în relațiile dintre cei doi soți.

Legea concediului paternal permite generalizarea dreptului existent în H.G. nr.250/1992 la toate categoriile de persoane asigurate. Proiectul de lege a fost adoptat cu majoritate de voturi, înregistrându-se 3 abțineri.

Amendamentele admise formulate de dl deputat Dumitru Buzatu, dna deputat Smaranda Dobrescu și dl deputat Kerekes Karoly (lăsate în scris) au fost acceptate și se regăsesc în Raportul Comisiei, ca și cele respinse.

Proiectul de Lege privind permisele de muncă a fost prezentat de dl consilier Gheorghe Călinoiu, ce a arătat scopul elaborării acestei inițiative. Conform acestui proiect, în baza permisului de muncă, străinii se pot încadra în muncă pe baza unui contract individual în formă scrisă.

Proiectul a fost elaborat în conformitate cu Carta Socială Europeană privind libera circulație a forței de muncă și cu proiectul Legii privind regimul străinilor în România, ce se află în dezbateri la Senat.

Proiectul a fost adoptat în forma prezentată, cu majoritate de voturi, înregistrându-se 2 abțineri.

Proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.78/1997 pentru completarea art.1 din Legea nr.2/1992 privind acordarea de indemnizații membrilor Academiei Române a fost adoptat în forma prezentată, cu unanimitate de voturi.

Proiectul de Lege pentru aprobarea afilierii Ministerului Muncii și Protecției Sociale la Asociația Internațională a Inspecției Muncii, cu sediul la Geneva a fost adoptat în forma prezentată, cu unanimitate de voturi.

Referitor la propunerea legislativă pentru modificarea și completarea unor dispoziții din Legea nr.80/1992 cu privire la sistemul de pensii și asigurări sociale ale agricultorilor, inițiată de dl deputat Ion Lazia, la solicitarea inițiatorului, dezbaterile au fost amânate întrucât s-au solicitat informații suplimentare detaliate privind fondul de asigurări ale agricultorilor, defalcat pe categorii de agenți economici.

PREȘEDINTE
VALENTIN ADRIAN ILIESCU

SECRETAR
TEODOR STANCA